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Referat fra mødet 5. september 2024 tilføjet med blå. 

Tilstede: Fra Lokalrådet: Formand Jean Darly, Næstformand Bjarne Boysen og 

Kasserer/sekretær Kirsten L. Welling.  

Fra Vejle kommune: Lars Kastberg fra Byudvikling & Arkitektur, Jane fra Vej & Park, Anne 

Dorthe fra Vej & Park og Mads fra Trafikplanlægning. 

 

Opfølgning på referatet fra bysyn-mødet i Thyregod d. 04.10.2023 
 

1. Krydset mellem Søndergade-Borgergade-Skolegade Afsluttet 

 

 

Lokalrådet er usikker på, om det er bevilget i kommunen, at krydsets belægning gøres rød.  

Lokalrådets ønske er: 

At blive informeret så vi kan informere borgerne om det. 

 

Ønske bliver viderebragt i forvaltningen af Mads. 

 

 

2. Parkeringspladser i Borgergade   Ikke afsluttet 

Der mangler en konklusion i referatet. 

Lokalrådets ønsker er: 

• En tydelig markering af de eksisterende parkeringspladser. 

• Udvidelse med evt. 3 parkeringspladser i Borgergades nordvestlige ende. 

• Tydelig markering af fortovskanterne gennem hele Borgergade. 

Der skal ske noget i forbindelse med nedgravning af fjernvarmerør, så der tænkes p.t. på en 

midlertidig løsning. På sigt noget grønt på strækningen. Lokalrådet arbejder videre hermed 

og giver besked til forvaltningen om hvad vi ønsker. 

 

 

3. Fjernelse af parkeringspladser   Ikke afsluttet 

Der er tidligere blevet udtrykt tilsagn om fjernelse af 2 x 2 parkeringspladser nærmest T-krydset mellem 

Søndergade og Sdr. Stationsvej. 

Lokalrådets ønske er: 

• At få en status for dette punkt herunder en indikation af, hvornår dette forventes gennemført. 

 

 

Mads kigger herpå og giver besked til Lokalrådet inden den 12. september. 
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4. Skiltning, der hjælper tung trafik udenom den indre by i Thyregod Ikke afsluttet 

 

Tidligere blev der konkluderet sådan: ”Umiddelbart virker det til, at der er gode muligheder for at lave 

noget skiltning, der kan lede tung trafik udenom byen. Vi foreslår at skilte-projektet ligges ind i 

kommunens prioriteringsmodel.” 

 

Lokalrådets ønsker er: 

• Skiltning, der guider tung trafik via Thyregodvej-Nordre Ringvej-Hastrupvej-Vestre Allé 

• At få en status for dette punkt. 

 

Mads er udfordret hermed, da politiet formentlig ikke kan godkende det, da de ikke kan 

kontrollere det.  

Forvaltningen vil arbejde videre med skilte ved vejene (Søndergade og Skolegade) med 

industri lige ud på Thyregodvej. 

Lars ønsker Thyregod by som bilfri område 😊 

 

 

5. Fartdæmpninger på Vestre Allé 

 

Det er bevilget.   Er i mellemtiden blevet gennemført. ✓ 

 

Lokalrådets ønske er: 

• At få en melding om, hvornår fartdæmpningerne forventes etableret.  

 

Er blevet udført. Lokalrådet ville gerne have være informeret inden påbegyndelse af arbejdet. 

 

 

6. Fartdæmpninger i Thyregod    Ikke afsluttet 

Konklusionen på mødet blev, at hastighedsregistreringerne (gennemsnitshastigheder) forskellige steder i 

Thyregod ikke kunne begrunde fartdæmpende foranstaltninger. 

Lokalrådets kommentar:  

• Konklusionen accepteres. 

• Dog har vi et ønske om at få hastighedsopgørelser tilsendt fra Solsortevej, Skolegade, Borgergade og 

Søndergade – dette a.h.t. vores tilbagemelding til borgerne, som er meget optagne af dette punkt. 

Se punkt 4. 

Mads sender fartmålinger og antal biler indenfor 14 dage, så Lokalrådet kan informere 

lokalbefolkningen. 

 

 

7. For høj hastighed på Tinnetvej ind mod Vesterlund og på Sejrupvej ind mod Vesterlund  

Ikke afsluttet 

Konklusionen blev, at Mads Søndergaard Friis (VK) vil overveje mulighederne for etablering af ”fartpuder”. 

Lokalrådets ønske er: 
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• At få bevilget fartdæmpninger. 

• At få en status for dette punkt. 

 

Lokalrådet modtager målinger med fart og antal, så vi kan informere lokalbefolkningen herom 

på Vesterlundvej, hvor der bliver kørt for stærk inden 14 dage. 

Ligeledes modtages der målinger på Tinnetvej, som vi også kan informere videre. 

 

8. Ønske om at kommunen overtager vedligehold af den historiske kirketomt – Gl. Sejrup Kirke -

umiddelbart bag Dørkenvej 4.   

Ikke afsluttet 

Konklusion ifølge referatet fra mødet: Henvendelsen er sendt til Torben Andersen, Jura, Skolegade 1 

torba@vejle.dk i VK, da hans afdeling står som ejer af arealet.  

Lokalrådets kommentar:  

Lokalrådet afventer tilbagemelding fra Torben Andersen. 

 

Torben Andersen rykkes af Lars. Lokalrådet kan forvente svar indenfor 14 dage. Anne Dorthe 

overvejer om ”VI GØR” kan sendes ud til oprydning m.v. Torben Andersen skal desuden 

forholde sig til renholdelse fremover. 

 

9. Ønske om at kommunen overtager vedligehold af ”Englændergravene” i Vesterlund. 

Afsluttet fra kommunens side. ✓ 

Konklusion ifølge referatet fra mødet: Aelti (VK) undersøger nærmere.  

Lokalrådets kommentar: 

Lokalrådet afventer tilbagemelding fra Aelti. 

 

Ikke registreret som fortidsminde oplyst af Anne Dorthe. Kirsten fik fortalt efter vores møde 

sidste år, at det skal være 100 år inden kommunen skal overtage forpligtigelsen, når det er 

på privat grund. Vi hører fra Anne Dorthe, når hun har fået svar fra den juraafdelingen. 

 

10. Billeddokumentation over en lang række steder med skæve fortovsfliser og huller i vejkanten 

Konklusion: Opfordring til at indberette sagerne til kommunens ”Giv et praj”. Tolerancetærsklen for skæve 

fortovsfliser er 4 cm.     Afsluttet ✓ 

Lokalrådets kommentar: 

Lokalrådet: Konklusionen accepteres. 

 

Hører under ”Gi et praj” 

 

mailto:torba@vejle.dk
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11. Hundeskov i Thyregod                                                           Afsluttet – forening oprettet  

  

Lars Kastberg (VK) udtrykte imødekommenhed overfor økonomisk støtte til en hundeskov. Der er to arealer 

i spil. 

Konklusion på bysynmødet: Det er op til lokalrådet at formidle et projekt med 1. ”hundeejerudvalg”, 2. 

regler for hundeskov og 3. ansøgning om økonomisk støtte til kommunen o.s.v.  

Lokalrådets kommentar:     

Konklusionen accepteres. 

 

Der er nedsat en forening. Lokalrådet har ikke længere noget med projektet at gøre. 

 

 

12. Det store kirsebærtræ ved tennisbane bør fældes.  Afsluttet. ✓ 

Konklusion på bysynmødet: Indberet til ”Giv et praj”. 

Lokalrådets kommentar: 

Konklusionen accepteres. 

 

Er afsluttet. 

 

13. Lygtepælen i Sejrup mangler sin solcelle   Afsluttet. ✓ 

Konklusion: Indberet til kommunens ”Giv et praj”. 

Lokalrådets kommentar: 

Konklusionen accepteres. 

Er afsluttet. 

 

14. Fodgængerovergang / rundkørsel Søndergade/Skovlunden  Nye 

 

Lokalrådets kommentar: 

Der er så mange skolebørn fra Skovlunden som skal krydse Søndergade, inden for få år vokser Skovlunden 

med 93 boliger. 

Hvis Lokalrådet vil arbejde med rundkørsel, skal vi kontakte Teknisk Udvalg.  

Fodgængerovergang efter indkørsel til 27E på Søndergade op mod bymidten arbejder Mads 

videre med. 

 

15.  Spørgsmål fra borger: 

I forbindelse med lokalrådets bysyn vil jeg gerne stille følgende spørgsmål ang. renholdning og 

snerydning af fortovet på Vestre Alle` som grænser mod Syrenvænget. 
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Smuk By spurgte engang kommunen, som svarede at det var losejerne på Syrenvænget, og det er så her 

at jeg tvivler. 

Lokalrådets kommentar: 

Vi vil gerne at kommunen laver opslag angående fortove – hæk som fylder mere end det halve fortov – 

parkering af køretøjer over 3500 kg efter kl. 18 til 06.00 i bymæssigbebyggelse  

 

 

Hvis de har udkørsel, har de forpligtigelsen. Hvis de har hul i hækken, har de forpligtigelsen.  

Jane sender link til kommunens hjemmeside. 

Anne Dorthe har pjecer med, som vi kan bruge. 

Vedligeholdelse fortov. Anne Dorthe undersøger sagen og giver besked til Lokalrådet. 

 

P-vagt i weekend kan kontrollere parkering, hvor der kun må parkere personvogne. Dette 

hører under ”Gi et praj”. 

Vedligeholdelse fortov. Anne Dorthe undersøger sagen og giver besked til Lokalrådet. 

 

 

Cykelsti etape 2: På Teknisk udvalgsmøde næste gang (1. oktober 2024). 


